

En Reus un mes, 1'50 ptas. Provincias, trimestre, 5 id. Extranjero, 9 id. Pago adelantado.

DIARIO DE REUS



Redacción y Adm. Arrabal Santa Ana 35. Teléfono 39. Anuncios y Reclamaciones. Remilidos 0'15 más líneas. Pago anticipado.

NUMERO SUELTO 5 céntimos. NUMERO ATRASADO 10 céntimos

DE AVISOS Fundado en 1859 Y NOTICIAS

ESQUELAS DEFUNCIÓN a precios reducidos. Se reciben hasta las 10 de la noche.

EN REUS Redacción y Administración, Arrabal de Santa Ana, 35, imprenta de D. Celestino Ferrando y Serrahima.—Teléfono 39.

PARA ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

EN BARCELONA Roldós y C.ª, Rambla del Centro, 37.—P. Grañén, Zurbano, 3.—Cebrián y C.ª, Puertaferri, 18.—Kiosco de Narciso España, Rambla de las Flores, frente la Iglesia de Belén.

EN MADRID, Agencia general de Anuncios de España; Alcalá, 6 y 8 EN PARÍS, A. Lorette, Rue Rongemont, 14

Proezas de la guerra

En no recordamos qué periódico hemos leído, ó venimos leyendo, una sección que se titula «La guerra maravillosa».

Evidentemente que en esa sección de aquel colega figurarán con puesto muy singular dos episodios muy recientes: el de los tres cruceros ingleses echados a pique por el submarino alemán «n.º 9».

La eficacia de los submarinos no es ya una maravilla para nadie; pues viene demostrada desde las últimas grandes guerras.

Lo maravilloso de esa proeza del «número 9», alemán consiste en la audacia de haber ido a buscar al enemigo en las aguas mismas del Paso de Calais, para allí, al lado de las costas de la Patria, hacerle sentir el estrago de los explosivos germánicos.

Se explica la preocupación que todo eso viene produciendo en Inglaterra; pues si bien es cierto que tres cruceros y 1.500 hombres no significan nada frente a la enorme potencia de la flota británica; cómo no ha de preocupar la posibilidad de esos ataques y su estrago moral y material, sobre todo al acercarse la época de las grandes nieblas?

Pero ha tardado muy poco el valor británico en dar la réplica a la audacia alemana, y ese «raid» de un aeroplano de escuadra sobre Dusseldorf, para salvar con unos zambombazos a sus compañeros aéreos, que tan aterradora amenaza significan, iguala, si no supera, en bravura al rasgo del submarino alemán.

Y la reflexión viene, llana y naturalmente, a los puntos de la pluma; tales hallazgos de la ciencia y tales esfuerzos del valor humano, ¿no podrían emplearse en sembrar la felicidad y no la muerte sobre la tierra? La ciencia es un bien, el valor generoso y abnegado es otro bien. ¿Cómo de su conjunción en la guerra puede salir el mal de la desolación, de la ruina, de la muerte?

Lo peor que estas reflexiones pueden llevar, y han llevado, a muchos a abominar de la causa fundamental de la guerra, que es el patriotismo. En las democracias contemporáneas—y Alemania es una democracia en el recto sentido de la palabra—, la guerra no puede ser obra de los Soberanos ni de los Estados. Si el pueblo la repugnara, no habría guerra. Si los millones de electores con que cuenta la democracia social alemana lo hubiesen querido, la guerra no habría estallado. ¿Qué es eso, sino el patriotismo; una fuerza moral enorme, que confunde en un solo

deseo, y en un solo pensamiento, y en una sola obra, a los componentes todos de un pueblo?

L. E.

La Exposición de San Francisco de California y la guerra

Proclama del presidente de la Exposición sobre su apertura

El presidente de la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico acaba de promulgar la siguiente proclama con relación a la forma de la apertura de la gran celebración mundial, cuyos preparativos están a estas fechas tocando a su completa y feliz terminación.

Dice así el aludido documento: «Por muchos se ha dicho que a causa de la guerra de Europa la Exposición sería aplazada. Yo me complazco por el contrario en asegurar que no sufrirá aplazamiento alguno.

»Se han propalado noticias y comentarios sobre el tema de que la guerra europea perjudicaría seriamente la Exposición y constituiría un obstáculo para su éxito comercial, educativo y financiero. Nada de esto ha de suceder.

»La Exposición Universal de Panamá y el Pacífico se abrirá el día fijado—el 20 de Febrero de 1915—y se hallará completamente lista al abrir sus puertas. Actualmente se halla terminada en sus cuatro quintos y lo que falta está ya dispuesto para su inmediato montaje. No hay razón para tales rumores ni nada ha de estorbar que los planes formados y preparados desde un principio se lleven a cabo con la misma precisión y ostensible éxito con que hasta ahora se han venido realizando.

»Muchos amigos y muchas personas interesadas en la Exposición nos han presentado argumentos en favor de su aplazamiento por un año, los cuales hemos analizado y estudiado atentamente. Muchos de estos argumentos no tienen otro carácter ni más fuerza que la de amistosos consejos sugeridos por el temor, basado en el sentimiento general de duda y de incertidumbre. A todas estas insinuaciones debemos nosotros contestar que no existe motivo positivo para temer ni dudar del éxito completo de la Exposición, cualquiera que sea la situación de Europa. Algunos otros de los argumentos presentados en favor del aplazamiento de la apertura de la Exposición no carecen de fundamento razonable; pero de nuestra parte existen razones más fuertes y más prácticas para proceder según nuestras convicciones.

»La Exposición se abrirá por lo tanto el día fijado y no existe razón alguna para creer que su éxito será por ningún concepto inferior al que siempre se ha esperado y se tenía por seguro pocos días ha. Ninguna de las naciones que están ahora en guerra nos ha notificado su intención de anular su participación. La Francia nos ha hecho saber que sus proyectos proseguían invariables, pero aunque hubiese de prescindir de su presencia y de la de otras naciones, ni el interés ni la importancia de la Exposición sufrirían menoscabo alguno.

»Por lo que hace referencia a la participación de los estados locales, parece que los efectos de la guerra europea han resultado más bien ventajosos. To-

dos se sienten ahora más estimulados a exponer, comprendiendo los más importantes fabricantes americanos que la guerra creará más fácil y mayor mercado para sus productos en Centro y Sur América y en el Oriente.

»Por lo que toca a los visitantes, finalmente, todos los expertos aseguran que aun cuando la situación actual continuara durante todo el año entrante de 1915 «no existe nada que pueda influir seriamente sobre la voluntad y el deseo del pueblo americano y sobre el pueblo de la América latina y el de la América del Sur para decidirse a no visitar la Exposición. Por el contrario, algunos opinan, y así es de esperar, que con motivo de la guerra de Europa los visitantes afluirán en mayor número. La Dirección de la Exposición no ha tenido en cuenta esta esperanza al tomar su resolución de no alterar por nada la fecha preestablecida para la apertura.

»Nosotros consideramos como un deber ineludible ante nuestra nación y para con las naciones que toman parte en la Exposición, para con nuestros expositores y para con nosotros mismos, que los planes desde tanto tiempo formados, repetidamente anunciados y felizmente ejecutados hasta ahora, superando las esperanzas de toda previsión, se completen invariablemente hasta el fin; tanto más cuanto que inmediatos ya a su terminación han puesto de manifiesto hasta la evidencia, que la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico del año próximo, ha de ser sin disputa la más importante, la más hermosa y la más afortunada de cuantas recordará la historia.

Nada deberíamos añadir de nuestra parte a las valientes y justas apreciaciones de nuestro digno presidente Carlos C. Moore, si no creyéramos que, al hacer públicas sus manifestaciones, no huelga repetir una vez más que la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico tiene una significación histórica verdaderamente solemne en los momentos presentes, significación que, además del carácter directo de celebración de la apertura del Canal de Panamá, es ahora, más que nunca, emblemática de los adelantos de la humanidad. Si por la ley de los contrastes se agigantan los méritos de todo lo bueno, al resultar más brillantes sus esplendores sobre el fondo negro del abominable oscurantismo, si las sublimes tintas del progreso adquieren más vivo matiz en la paz y en el trabajo; la Exposición Universal de San Francisco debe por razón de humanidad y por títulos de supremacía sobreponerse a toda consideración que tenga su origen en la desastrosa guerra que está en estos momentos sembrando la desolación, el luto y la ruina entre las grandes potencias de la vieja Europa. Por razón de humanidad, porque ésta ha de consolarse de tantos males al volver la vista hacia los pueblos jóvenes que saben vivir en paz y contemplar los maravillosos resultados de su adelanto intelectual é industrial; y por fueros de supremacía, porque en la fiesta del progreso y del perfeccionamiento moral y positivo de los pueblos modernos, no debe jamás bajar la cabeza ante la barbarie la verdadera civilización, encarnada en los momentos actuales de la historia en la Exposición Universal de Panamá y el Pacífico, que abrirá de par en par sus puertas al abrazo fra-

terrenal de todos los pueblos el 20 de Febrero de 1915.

N. Orestes Guille.

San Francisco 22 Agosto 1914.

Los campos de batalla

Sobre extensa planicie ha sembrado la humana barbarie desolación y muerte. Bajo el arrasado campo duermen el eterno sueño los cadáveres que han podido ser enterrados, vencidos y venidos se abrazan dentro de la madre tierra. Aquellos que el odio separó en vida yacen juntos en los informes montones, unidos por la muerte.

La violencia del huracán guerrero no consintió que otros lograran piadosa sepultura, y esparcidos acá y acullá aparecen los despojos de la cruenta lucha. Iluminan el fondo con resplandor siniestro lejanos incendios que continúan la obra destructora de los hombres.

Más lejos todavía, en apartadas aldeas y remotas ciudades, clava ahora el dolor su sangrienta guerra. Allí vivieron hasta hoy felices y contentos las madres, esposas é hijos de los que sobre y bajo el campo de batalla lograron el descanso. Para aquéllos empieza ahora la lucha amargada por la desesperación, ensombrecida por el recuerdo trágico, que se renuevan diariamente ante la impotencia de la lucha en los que pueden luchar aun, sin una tregua, y con la sola esperanza de la muerte. Los imposibilitados para este amargo y prostrer combate esperarán la derrota sorbiendo una a una todas las amarguras de la vida, antes tan feliz.

¡Y pensar que todo ello pudo ser evitado con menos amor propio en unos con menos orgullo en otros!

La nieve del próximo invierno lo cubrirá todo y desvanecerá la siniestra visión del escenario guerrero. Sobre él caerá, derritiéndola después los primeros rayos del sol, y al descubrirse de nuevo y serenarse el cielo, alumbrará aquél las primeras manifestaciones de la nueva vida, que alegrarán con sus cantos los pájaros, cantando sobre los deshechos carromatos de la artillería el primer himno al amor, mientras la tierra embalsama con sus tempranas flores aquel aire donde sólo alentó la muerte.

Más tarde una nueva vida comenzará allí, y de la pasada destrucción sólo quedará el imborrable recuerdo en los lugares lejanos donde luchan otras víctimas, también heridas de muerte por la barbarie humana.

Vendrá el olvido, porque todo llega al fin. La muerte se transformará en vida. Para ella el tiempo no es más que un accidente. Sólo existe lo eterno, y lo mismo se cumple, y no más influencia ejerce, el fenómeno que termina en pocos minutos que el desarrollado en miles de años.

Sobre lo execrable de abajo luce al fin la eterna belleza de arriba. Rigel.

Perfiles de la guerra

El comunicado oficial francés del 23, a las diez de la noche, dedica la mayor parte de sus líneas a «excusarse» ante la opinión de que la batalla del Aisne no acabe de decidirse.

La explicación que da el Estado Mayor francés es satisfactorio.

El combate del Marne se libró en campo ruso; los alemanes fueron sorprendidos; ni las posiciones les favorecían, ni tuvieron tiempo de fortificarse.

Ahora ocurre todo lo contrario: los accidentes del terreno hacen sus posiciones muy sólidas, y las trincheras, alambradas y otros ingenios militares que usan, los refuerzan notablemente.

La lucha ha tomado, pues, el carácter de «guerra de fortalezas», análogo al que predominó en la Manchuria, y así no es extraño que tarde en decidirse el éxito más de ocho días.

Añádase el calibre de la Artillería en juego, por ambas partes, y se entenderá que los progresos sean muy lentos.

Una parte oficial gale, posterior del 24, a las tres de la tarde, asegura que los aliados, en su ala izquierda, entre el Somme y el Oise, han adelantado; ocupando un destacamento la ciudad de Peronne. Peronne, en efecto, se halla 35 kilómetros al Norte de Noyont, donde se encontraban los alemanes al comenzar el hecho de armas, y al SO. del cual consiguieron llegar a los dos días del combate.

En el centro, al Este del Argonne, y sobre las alturas del Mosa, el general Joffre asevera que los germanos «continúan sus ataques» con una violencia particular, pero que la victoria parcial se mantiene indecisa.

De la Embajada alemana, sin embargo, comunican que las tropas del Kaiser han hecho retroceder notablemente, por esta parte, a las de franceses é ingleses.

En la derecha, aliada, en la región de Nancy y en los Vosgos, los tudescos, dice Joffre, han conseguido «empujar» a los elementos ligeros, aliados, de coberturas, pero la ofensiva y avance tudescos fueron detenidos prontamente.

De Inglaterra telegrafían que las fuerzas británicas progresan en un movimiento envolvente hace días acometido, y aún corren rumores de que caballería inglesa ha aparecido a retaguardia de los alemanes.

La segunda aserción no es verosímil ni casi posible.

La retaguardia teutona está cubierta por Alemania, el Luxemburgo y la parte de Bélgica conquistada.

La primera, no tiene importancia, mientras se reduce a marchas hacia el Norte, donde no hay enemigos, con intención de rebasar la línea de éstos. Cuando se pongan en contacto con ellos veremos...

Un periódico de Madrid asegura que, requerido nuestro Gobierno por el francés para que admita 30.000 heridos, el Sr. Dato ha respondido afirmativamente. Y en consecuencia, 6.000 irán a la corte. Afirma el mismo periódico que el presidente del Consejo ha llevado a cabo gestiones cerca de los presidentes y directores de algunas entidades oficiales, y que el problema de la asistencia y alojamiento, por lo que toca a Madrid, está resuelto en parte.

No creemos sea exacta tal versión.

La cuestión ofrece un aspecto diplomático, está complicada con la observación estricta de la neutralidad. Sin comunicarlo a todas las potencias beligerantes, y declarar que la decisión no tendría aspecto particularista, ni representaría preferencia en favor de nadie, no debe darse un paso que podría acarrearlos sinabores internacionales.

No se trata sino de una diligencia, que mediante el telégrafo se evacuaría con toda presteza.

No hay, pues, que sacar las cosas de quicio. Caridad, sí; compasión, también...

Pero sofismas y argumentaciones capciosas, en las que se presentan como simple lo que es complejísimo, ¡eso no!

SECCION OFICIAL

Alcaldía Constitucional de Reus

Se hace saber que el Excmo. Ayuntamiento en su reunión ordinaria celebrada en el día de ayer acordó variar la hora de las sesiones ordinarias, señalando la veinte horas y media para comenzar á las veinte y una de los mismos días, miércoles de primera convocatoria y viernes de segunda.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Reus 26 de septiembre 1914.—El Alcalde-Presidente, Pedro Ambrós.

Matadero Público de Reus

Reses sacrificadas ayer

Reses lanar	64 con kilos	847'800
cabrio	6	12'200
vacuna	6	953'400
cerda	7	449'—
Total reses	83	2.262'400

El Conserje, A. Gabiñau.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—Santos Cosme y Damían.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Wenceslao y Simón.

CRÓNICA

A las diez y cuarto de la noche del viernes celebró sesión nuestro Cabildo popular, bajo la presidencia del Alcalde y concurriendo los concejales Sres. Sardá, Magriñá, Recasens, Massó, Casagualda, Cavallé, Jordana, Fábregas, Sagalá, Barrufet, Balagué, Porta, Benet, Alberich, Barberá, Agudé, Granell, Prats, Gusi, Prieto, Bonet, Elías y Pallejá.

Actúa de Secretario el Sr. Kies, que da lectura del acta de la anterior que es aprobada.

Dáse cuenta de una comunicación del Gobierno civil de la provincia llamando la atención acerca de la circular publicada en el «Boletín Oficial», respecto á la constitución de la Junta Nacional de Iniciativas creada para el fomento y desarrollo de los intereses agrícolas, industriales y comerciales de España.

Pasó á la comisión.

Otra comunicación del Director del Instituto general y técnico, invitando al Ayuntamiento á la apertura oficial del curso académico de 1914-1915. Acordóse que asista la sección de Instrucción pública y los concejales que lo deseen.

También pasaron á la comisión las instancias de algunos vecinos de la calle de Llovera quienes reclaman contra la instalación de un motor eléctrico en la planta baja de la casa n.º 20 de dicha calle, por el persistente ruido y trepidación que se nota; y la de Pedro Ferré y Francisco Bonet, sobre cesión de un crédito de novecientas sesenta y dos pesetas á favor del primero de dichos señores.

Aprobáronse las cuentas de particulares, terminando el despacho ordinario.

La presidencia manifiesta que se ha enterado respecto si era cierto que el concesionario de la brigada municipal sustrajera agua de la cañería principal de la ciudad y servía á algunos particulares, resultando que fué desprovista tal aseveración, ya que sólo se han llenado bocoyes que han sido destinados á riego de algunas calles, y que si sirve á particulares, es con agua de manantiales ajenos al Municipio.

El Sr. Sardá dice que le satisfacen las palabras de la presidencia, aunque cree que antes de regar la vía pública, cuando el líquido es tan escaso como lo es en la actualidad, resulta mucho más aprovechado destinarla al servicio doméstico; y que si se necesita agua para el riego de las calles hay varios particulares que se ofrecen al Ayuntamiento.

Sr. Granell: Si no regamos tampoco se podrá proceder al barrido, y todo será un caos de porquería; además, el Ayuntamiento no es quien para pedir agua á particulares.

El Sr. Barrufet como á presidente de Mercados pide se le faculte para realizar pequeñas obras en el departamento de la Pescadería, que se reducirían á derribar

y reconstruir la pared medianera que divide los departamentos de la carne y pescado.

El Sr. Barberá, que regularmente siempre encuentra peros á las proposiciones de los señores presidentes de Beneficencia y Mercados, le extraña sobremanera haya formulado el Sr. Barrufet la proposición de referencia, por cuanto antes debía haberse tratado en la comisión, y presentarlo en sesión debidamente enterados los concejales que forman aquella. Como no se puede tratar así como así el asunto, y yo no estoy debidamente impuesto del mismo, pido pase á Mercados para su estudio.

Sr. Barrufet: ¡Pero si se trata sólo de una pared! Además, no hubo desconsideración; no lo pretenda así el Sr. Barberá; pues si lo he presentado inopinadamente como dice, ha sido motivado porque no ha habido tiempo para reunirnos, ya que la pequeña reforma en las Pescaderías se me pidió ayer. Por lo tanto ruego se me atienda y que el asunto sea tomado con carácter y fuerza ejecutiva para poder quedar terminada la obra antes del primero de Octubre.

Sr. Barberá: No me convence ningún argumento empleado por el Sr. Barrufet, y sostengo que la proposición de dicho concejal pase á la comisión. El Sr. Barrufet accede al fin.

El Sr. Barberá pide acuerde el Consistorio que durante el mes de Octubre el servicio de inspección de Mercados principie á las seis de la mañana, ya que del modo que ahora se lleva á efecto concluyen las inspecciones á las diez, es decir, cuando ya casi no son necesarias.

El Sr. Barrufet propone que la moción del Sr. Barberá pase á la comisión, ya que por su importancia es digna de estudiarse.

Sr. Barberá: No me opongo á que el asunto lo resuelva en definitiva la comisión, pero ahora que se acuerde que la inspección principie á las seis de la mañana, y en invierno, media hora más tarde.

Sr. Barrufet: Pido que pase á la comisión.

El Sr. Agudé se adhiere á cuanto ha dicho en este asunto el Sr. Barberá.

Los Sres. Sagalá y Cavallé intervienen brevemente para hacer desistir al señor Barrufet de su empeño que él cree natural, y mantiene lo expuesto, diciendo que no bastan las palabras del Sr. Barberá pues no puede hacerse cargo de momento de la importancia de la proposición.

La presidencia pregunta si se aprueba. Sr. Barrufet: Si se quiere, que se apruebe, pero que conste mi voto en contra. Así se hace.

El Sr. Alberich dice haber leído que el Gobierno se hacía cargo de un determinado número de heridos de la guerra, y con tal motivo propone que el Ayuntamiento se ofrezca al mismo para la curación y cuidado de 50.

La proposición, por lo que se observa, produce un mal efecto á todos los concejales, incluso entre los amigos del señor Alberich, á quien se piden aclaraciones.

El Sr. Sagalá dice que él también ha leído esta noticia, que es, precisamente, todo al revés de lo que ha dicho el señor Alberich, diciendo este que deja en suspenso la proposición por ahora, pero que la man tiene para el caso de que la noticia resulte cierta.

El Sr. Sardá dice que el asunto es demasiado importante para ser tratado así, por lo que suplica al Ayuntamiento no continúe esa discusión, dándose por no presentada ni discutida la proposición del Sr. Alberich, de la cual, si la reproduce en otra sesión, se hablará con la detención y el cuidado que tan delicado asunto requiere, terminando así el pequeño debate que originó dicha proposición, la que, por varias razones, no debía haberse llevado al Ayuntamiento.

El Sr. Alberich ruega a la sección de Fomento procure solucionar a la mayor brevedad posible un dictamen que fué aprobado en una de las anteriores sesiones, sobre alineación de una calle, cuyo terreno fué cedido por D.ª Amalia Bové, y que en virtud de retardarse tanto tiempo la obra, había escrito una carta al Ayuntamiento dando por caducado el ofrecimiento; por lo que, dice el Sr. Alberich, deben hacerse las gestiones necesarias para que la Sra. Bové de Sag-

nier, haciendo gracia al Ayuntamiento y a Reus, mantenga el laudable ofrecimiento.

El Sr. Recasens dice que este asunto lo tiene en estudio, como uno de los preferentes, la comisión de Fomento, y que mañana visitarían los terrenos de que se trata por si se puede llevar a efecto para cuanto antes tal mejora.

El Sr. Alberich manifiesta que cumpliendo su palabra dada cuando fué tomado el acuerdo de celebrar las sesiones á las diez de la noche, de que aprovecharía la primera oportunidad que se le presentase para cambiar la hora, tenía el gusto de proponer con carácter urgente y fuerza ejecutiva, de que aquéllas tengan lugar á la una de la tarde.

Sr. Cavallé: Considero nada edificante tomar represalias como lo hace el Sr. Alberich, y aprovechar la ocasión valiéndose del voto de caudal de la presidencia, para modificar un acuerdo existente; pero discípulos aprovechados de maestros de la mayoría accidental de este momento, casi podemos asegurar que será de poca duración el que hoy se tome.

El Sr. Sardá recuerda las palabras que como á reto lanzó el Sr. Alberich cuando no prevaleció la idea que abrió gaban sus amigos; pero al menos den algunas explicaciones, ya que con el cambio de hora no gana nadie, siendo mucho más incómoda la una de la tarde que las diez de la noche. Dice que no puede ser votada por improcedente la proposición del Sr. Alberich.

Sr. Pallejá: Podría buscarse una forma armónica, una hora propicia para todos...

La presidencia propone se suspenda la sesión para llegar á un acuerdo, siendo aceptada la idea.

Presidencia: Se suspende el acto por cinco minutos.

(Los ediles van formando peñas, discutiendo animadamente, pero sin dársele paso alto; sólo una estridencia hieren los oídos de los numerosos espectadores que permanecen en el salón; es la voz del Sr. Balagué que grita enérgicamente al Sr. Fábregas: ¡No pot ser! M'hi oposol El Sr. Gusi al oír esto dice: ¡Ara va bé! El Sr. Fábregas se encoge de hombros y desaparece de la peña. Los Sres. Recasens y Massó parece convencen al Sr. Benet. El Sr. Prats está solo, no luciendo por lo tanto su astucia y mano izquierda habitual. El señor Agudé, que se halla junto á los señores Bonet, Pallejá y Prieto, grita: ¡Va ja, que no pot anar; jo no votaré! El señor Barberá continúa dando fuertes golpes en el brazo de su sillón, como si rebatiese un discurso de los Sres. Barrufet y Massó.

Después de consultar el Sr. Pallejá su reloj de oro, el Alcalde (que no había visto durante el entreacto) toma asiento, imitándole todos los demás señores concejales.)

La presidencia dice que como á medio de transacción proponía que la hora de las sesiones fuese á las ocho y media para las nueve en punto de la noche.

El Sr. Alberich propone que durante todo el próximo mes de Octubre se celebren á dicha hora de las nueve, y que pasada dicha fecha se acuerde de nuevo.

El Sr. Magriñá dice que no ve el espíritu de transacción que dice anima á los concejales, ya que las ocho y media ó las nueve no es propicia. Si es como á transacción, no puede aceptarla, y si la proposición prevalece y se acuerda por un voto de mayoría, como resultaría imposición en vez de transacción, y lo la rechazo.

El Sr. Pallejá, que sin duda le anima un espíritu amplio de transacción, de mostrado tantas veces, encuentra bien la proposición del Sr. Alberich de que para todo el mes de Octubre quede fijada la hora de las nueve de la noche, y que para más adelante sea las siete y media para las ocho en punto.

Presidente: ¿Se acuerda así?

Sr. Cavallé: Nos encontramos con un cúmulo de proposiciones, y bueno es saber lo que debemos aprobar.

Sr. Alberich: Yo retiro la mía, y

pongo mi voto á favor de la del Alcalde.

Presidente: ¿Se aprueba pues de este modo?... Acordado.

El diputado á Cortes por esta Circunscripción, nuestro distinguido y estimado amigo D. José Nicolau Sabater, siempre activo para defender los intereses del distrito que representa, ha conseguido con sus insistentes gestiones cerca del Gobierno, que éste haya ordenado que se amplíe en diez mil pesetas la consignación destinada á conservación y reparación de las carreteras de esta provincia, destinándose la citada cantidad á la carretera de Castellón á Tarragona.

No ha sido posible destinar más cantidades á la reparación de otras carreteras de esta Circunscripción, porque en breve serán objeto de importantes reparaciones y cuyos proyectos está ultimando rápidamente la Jefatura de Obras públicas.

Gracias también a las gestiones del Sr. Nicolau, la Dirección general de Obras públicas ha ordenado telegráficamente á la Jefatura de esta provincia remita con toda urgencia el proyecto de camino vecinal de Capsanes á Marsá, á fin de que cuanto antes pueda emprenderse tan necesaria obra y con ello poder proporcionar jornales á los obreros de aquella comarca.

En las sesiones de cine y variedades tendrán lugar en el Teatro Fortuny, hará su despedida la troupe liliputiense.

En el programa de cine se proyectarán interesantes cintas.

Carne de ternera, superior á setenta céntimos tercia se vende en las tabajerías de José Salvat, Remigio Barará y Juan Malet, situadas en las Carnicerías públicas y en la Carnicería Modelo de Vda. é hijo de A. Escudé de la Plaza Constitución, número 13.

En la última sesión celebrada por la Junta Directiva de «La Protectora Agrícola de Reus», acordóse interesar al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros para que resuelva favorablemente á lo solicitado por las Cámaras Agrícolas de Tarragona, Reus y Falset sobre la exención de contribución industrial á los agricultores que vendan ó exportan frutos de cosecha propia por entender que tal medida ha de ser salvadora para la agricultura patria.

Ha sido impuesta una multa de diez pesetas á un ciclista, por transitar sin farol ni bocina.

Las órdenes se llevan muy rigurosas por parte de los dependientes de la autoridad.

El Banco de Reus, descuenta el cupón 1.º de Octubre de la Deuda Interior y Amortizable 4 0/0, acciones y obligaciones Fomento de Obras y Construcciones, obligaciones f. c. Alicante, Deuda Municipal de Barcelona, y de más, correspondiente á dicho vencimiento.

El vapor holandés «Clio» que salió anteaayer del puerto de Tarragona cargó 8.000 sacos de avellana y almendra para Nueva York.

Por el Director del Instituto don Mateo Garreta Fuster, y Secretario don Francisco Cabré González hemos sido invitados al acto de apertura de curso académico de 1914 á 1915 que tendrá lugar el día primero de octubre. Gracias.

Terminada la licencia que disfrutaba para reponerse de su salud el arquitecto municipal Sr. Caselles Tarrats, se ha posesionado de nuevo de su cargo.

Los oficiales quintos de Telégrafos, nuestros particulares amigos don Fernando Vallés y D. Magin Gonzáles, han sido destinados el primero á Barcelona y el segundo á esta ciudad, donde deberán prestar servicio desde primero de octubre.



En uno de los juzgados de Barcelona se instruyen diligencias con motivo de una falsificación de billetes de ferrocarril.

El día primero del próximo Octubre empezarán las clases de gimnasia, dirigidas por el profesor Sr. Antonio Ferrer, y que sostiene la Sección Excursionista del «Centro de Lectura».

La matrícula ha quedado abierta en la conserjería de dicha entidad.

Ha fallecido en Barcelona el respetable señor D. Urbano Fernández Alvarez, interventor de la Sucursal del Banco de España que fué de esta ciudad por espacio de bastante tiempo.

Damos nuestro más sentido pésame á su hijo Sr. Fernández Zanni, así como á la demás familia.

E. P. D.
Para esta tarde y noche se anuncian en la Sala Reus extraordinarias sesiones de cine.

Durante la próxima semana, en la Sucursal de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros se hallará de turno el vocal de su Junta de Patronato, D. Enrique Oliiva.

El Secretario del Ayuntamiento D. José Kies, de regreso de su viaje ha vuelto á encargarse de su importante cargo.

LA ANEMIA SOCIAL

La vida puede equipararse á una empresa mercantil: si la capacidad vital se conserva con ingresos proporcionados á los gastos la salud es excelente; si éstos superan á los ingresos la bancarrota se aproxima. La vida moderna tiene exigencias imposibles y como pide más de lo que uno puede dar, así se explica que la generación actual se caracterice por la miseria fisiológica, raquitismo, debilidad física y moral, anemia, neurastenia, etc.

Hay que compensar el mayor gasto que se exige á la máquina humana para prevenir la anemia, neurastenia, debilidad, raquitismo, linfatismo, y esto no es difícil de lograr con tónicos nerviosos tan maravillosos como el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Veintitrés años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares recházense.

Prensas de hierro portátiles

Alta presión.—Se alquilan. Inform-s en esta imprenta.

D. JOSÉ SOLEY, aceptaría una buena casa de almendra y avellana para representarla en Barcelona. Dirigirse calle Cortes, n.º 553, 3.º, 2.ª.—Barcelona.

Cura el estómago el Elixir Saiz de Carlos.

TERRY EXQUISITO CONAC

El Doctor BOSCH DELAY, especialista en las enfermedades de la garganta, nariz y oído, HA TRASLADADO su consultorio, que tenía establecido en la calle Mayor n.º 12, á la Plaza de la Constitución entrada por la calle de Güell y Mercader de esta ciudad, en donde continuará visitando todos los lunes, de 9 á 1 y de 3 á 6. En Barcelona: Claris 35, principal.

Publicaciones recibidas

Interesantísima.—Lo es en alto grado la crónica gráfica que de la guerra europea viene publicando «La Ilustración Española y Americana».

El número XXXV de esta notable Revista contiene abundantes informaciones fotográficas de los distintos aspectos de la campaña, y una hermosa página doble, «Los horrores de la guerra», original del iasigne pintor Enrique Simonet.

En el mismo número aparecen vistas fotográficas de la entrada del general Carranza en la capital de la República mejicana.

Telegramas

Madrid, 26

El conflicto europeo

Comunicación de Holanda

Los periódicos publican un despacho en el que se dice que la legación inglesa ha recibido de El Haya un comunicado, participando que el gobierno holandés ha declarado que las tripulaciones de los tres cruceros británicos que han desembarcado en aquel país están libres, consideradas como huéspedes de dicho país, y que pueden regresar a Inglaterra cuando lo crean conveniente.

«Le Temps»

Telegrafían de Burdeos que «Le Temps» en su «Boletín diplomático» dice que los triunfos del ejército francés

PARA COMBATIR LA TOS No hay específico que supere á los renombrados CONFITES CARPA JAIME PLANA SALVAT

Table with market prices for various goods like 'Algarrobas viejas', 'Arroz de Amposta', etc., with columns for item names and prices in pesetas and kilos.

Advertisement for 'Compañía Francesa del Gramophone' featuring 'TITTA RUFFO y CARUSO' and 'el aparato NO es un GRAMOPHONE'.

han de ayudar á la diplomacia francesa, dando la fuerza y poder para que se transformen en actos de simpatía...

Declaraciones de Wilson Burdeos 26.—Comunican de Londres que en aquella capital se han recibido noticias diciendo que el presidente Wilson ha negado que se vaya á reunir una conferencia para concertar la paz.

Un episodio Telegrafian de Londres que un corresponsal de guerra cuenta que un oficial francés que hacía servicio de exploración entre Peronne y San Quintín, sorprendió con un receptor de bolsillo una conversación telefónica de los alemanes.

Se avisaba á un general que a las seis de la tarde se le daría una importante noticia. A dicha hora el oficial francés tenía cortada la comunicación telefónica y puesta con su receptor.

Se ofrece (por horas) al comercio, para llevar la contabilidad ó la correspondencia, así como en calidad de taquígrafo, el director de la acreditada ESCUELA MATAS

Bocoyes vacíos PARA ALQUILAR en el almacén de vinos de Pedro. Fábregas, calles Miró y Santa Elena.

Alemán, Francés, Inglés Lecciones particulares y clases por profesor diplomado en Alemania y Francia.—Traducciones.

Para vender Lo están varias pipas de 10 á 15 cargas. Informes en esta Imprenta.

Piano de teclado casi nuevo. Se vende. Calle de San Vicente Alegre, 12, bajos.

AVISO Bocoyes de roble usados para vender. Informes: Arrabal de Robuster n.º 37.

ACADEMIA DE Dibujo, Pintura y Piro.—Grabado DIRIGIDA POR LA Srta. Pepita Domenech Prats

FERRANDO IMPRESOR Arrabal de Santa Ana, 35.—REUS IMPRESIONES RÁPIDAS EN NEGRO Y COLORES

EN VENTA Lo está el edificio que ocupa la FONDA DE LA ESTACION DE MONTBLANCH, la cual se cederá al contado ó bien á plazos.

Expendeduría de carnes DE Vda. é hijo de Antonio Escudé Plaza Constitución, 13.—Reus

HUERTO Se desea alquilar uno con habitación. Para informes dirigirse á esta imprenta.

COLEGIO DE SEÑORITAS bajo la advocación de Ntra. Sra. del Pilar dirigido por D. Angela Maleras Fabregat

Teatro Fortany Función para hoy domingo. Exitó de la gran compañía «Liliputiense», 22 artistas.

Karsaal de Reus Sesiones de cine para esta noche.—Escogido programa de películas.

Imp. Celestino Ferrando.—Reus.

ESTOMACAL Con el Elixir Salz de Carlós se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad...

DIARRREAS disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal.

INCREDIBLE EL FRANCÉS ESCRITO, LEIDO Y HABLADO EN 90 HORAS garantizado por el Sr. D. Alfredo Baldrán, ex-Profesor en la Corte Real y en Santander...

Casa particular desea dos huéspedes, precio módico, trato de familia. Dirigirse Arrabal de Robuster, n.º 42, tienda.

DIVERSIONES PUBLICAS Teatro Fortany Función para hoy domingo. Exitó de la gran compañía «Liliputiense», 22 artistas.

Karsaal de Reus Sesiones de cine para esta noche.—Escogido programa de películas.

Imp. Celestino Ferrando.—Reus.

Escuela Cívico-Militar Preparatoria para el ingreso en las ACADEMIAS MILITARES ESCUELA DE VITICULTURA Y ENOLOGIA DE REUS

COLEGIO DE INTERNOS EN EL EDIFICIO DEL INSTITUTO DON JUAN OLLÉ VALLÉS, Ba-hiller y Maestro superior

J. Ballvé Aguiló MÉDICO-CIRUJANO Consulta de 2 á 4, De 8 á 9 (Vías urinarias) Arrabal bajo Jesús, 45, 2.º, REUS

TEINTURERIE «FRANÇAISE» DE E. BADAROUX. BARCELONA CASA EN SU RAMO LA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA

Colegio de 1.º y 2.º Enseñanza INTERNOS, MEDIO PENSIONISTAS Y EXTERNOS DIRIGIDO POR DON FRANCISCO GROS REIG

BEBED EL AGUA PURA obtenida con los LITINOIDES SERRA. Resulta de un sabor agradabilísimo y puede decirse que es el agua de mesa mejor y más económica.

